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NOTRE LANGUE

Il vient d’étre rendu jugement dans une cause eivile
importante : celle de M. le Dr Lamarche, professcur &
I'Université: Laval, contre un chanoine de I'évéché du' -
nom de Bruehési. : -

La cause étant encove sub judice, on nous permettra
de ne pas intervenir dans ses mérites et de réserver -

pour plus.tard les nombreuses observations qu'elle . .-

nous suggére. i Lt
Mais nous voulons parler du jugement et rien que
. B . . - . /
du jugement rendu par le juge Archibald, danssa -
forme et dans ln partiz qui se rapporte a la langue
francaise. : '
Nos lecteiirs connaissent assez la cause pour n’avoir

- pas besoin de longues explications. Il y . avait de-

aande principale reposant sur le venvoi du Dr Lamay- ,
che par suite de manceuvres que celui-ci considérait
injurieuses et demande incidente en raison de publi-

cation voulue d'an plaidoyer diffamatoire dans le-fond
et dans les termes; ol, en particulier la conduite du” * -

doctear au chevet d’une malade & la derniére extré-
mité était qualifiée d'inconvenante. S
. Voici en quels termes s'est exprimé le savant juge :. .
Dire done que le demandeur s’était perinis de tenir uné
conduite inconvenante suprés du lit de sa pationte, laquelle = -
conduite produisit une scéne malheureuse, serait faire une °

accusation excessivement grave contre lo demandeur si les
mots . conduite inconvenante,” comme le” prétend le - - -

demandeur ‘et quelques-uns de ses témoins comportaient

nézessairement l'idée d'immoralité. - On a taché devant moi - = -

'de justifier 'examen des témoins pour prouver la portée’
des mots en usage, prétextant que dans certaines circons.

- tances le juge pourrait ne pas se trouver en dtat de faire
“los distinctions délicates qui sont quelquefois nécessaires, -

[ .




